05.05.21
Temat:Punkty w uktadzie wspotrzednych

Na dzisiejszej lekcji dowiesz si¢ co to prostokatny uktad wspotrzednych i nauczysz si¢ zaznaczania

punktéw o podanych wspotrzednych oraz odczytywania wspdtrzednych zaznaczonych punktow

1.0dpowiedz na pytania do zadania na dobry poczatek.
(w matematyce do okreslenia polozenia punktow na ptaszczyznie uzywamy uktadu wspotrzgdnych)
2.Wpisz do zeszytu
Uktad wspotrzednych tworza dwie wzajemnie prostopadte osie liczbowe. Punkt O przeciecia tych
prostych, nazywany jest poczatkiem uktadu wspotrzednych.
Kazdemu punktowi na ptaszczyznie z okreslonym uktadem wspodtrzednych odpowiada para liczb
(x,y) .Sa to wspotrzedne punktu. Wspodtrzedng x odczytujemy z osi odcietych(x) ,wspotrzedna y z
osi rzednych (y) (patrz str 294- podrecznik)
Narysuj uktad wspdtrzednych
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Osie dzielg ptaszczyzng na cztery czg¢sci zwane ¢wiartkami: I, 11, 111, TV.
3. Obejrzyj film,,zaznaczanie i odczytywanie punktow w uktadzie wspotrzednych" Pi-stacja

https://www.youtube.com/watch?v=0QbBSq0AFK3E

4.Rozwigz zad 1,3str 298 podregcznik

06.05.21

Temat: Cwiczenia w zaznaczaniu i odczytywaniu punktow w uktadzie wspotrzednych

Na dzisiejszej lekeji bedziemy doskonali¢ umiej¢tnos¢ zaznaczania i odczytywaniu punktow w


https://www.youtube.com/watch?v=QbBSq0AFK3E

uktadzie wspotrzednych oraz rysowanie figur o podanych wspoétrzednych wierzchotkow.

1.Rozwiaz zad 5-9 str 298/299 podrecznik

07.05.21
Temat: Dlugo$¢ odcinka w uktadzie wspotrzednych

1. Wpisz do zeszytu

Dhugo$¢ odcinka narysowanego w uktadzie wspotrzednych okreslamy w jednostce zaznaczonej na

osiach tego uktadu.

2. Przerysuj uktad wspotrzednych razem z zaznaczonymi punktami z zadania na dobry

poczatek str 300.

Pod uktadem napisz AC= 6 (bo ten odcinek jest rownolegly do osi y uktadu 1 jego dtugos¢
odpowiada odlegtos$ci pomiedzy punktami -1 1 -7)

AB= 8 (bo ten odcinek jest rownolegty do osi x 1 jego dtugos¢ odpowiada

odlegtosci migdzy punktami 1 i 9)

Zeby wyznaczy¢ dtugoéé odcinka BC (ktory jest przeciwprostokatna w trojkacie ABC) korzystamy

z twierdzenia Pitagorasa

|AC]*+ |AB|*=BC[?

6*+8>=BCJ?

36+64=BCP

100=BCP

10=/BC]

3.Wpisz do zeszytu

P=(x .y, ) Q=(x,,y,)

PQI=V(x x| P H+(y,y, )

4.Rozwigz zad 1 str304 podrecznik



